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Після 24 лютого 2022 р. Україна змінилась. Реальністю стала нова динаміка 

усіх процесів, і сфера міжнародного співробітництва не стала винятком. Події 

зазначеного періоду призвели до встановлення нових координат нашого буття. 

В загальних рисах виглядають вони так: Росія – ворог, у країні війна, вороги Ро-

сії – наші друзі, Україна бореться за своє майбутнє у вільному світі, і право на 

своє існування їй потрібно відстояти у збройній боротьбі. Головне і принципове 

у цій конфігурації те, що реальну присутність війни усвідомили майже всі в Украї-

ні, і так само переважна більшість чітко і однозначно ідентифікує ворога, чого, 

справедливості заради варто зазначити, не проглядалось протягом останніх 9 ро-

ків. До 24 лютого 2022 р. для більшості українців війна була десь далеко і в теле-

візорі. Для більшості країн світу війна в Україні була внутрішньодержавним 

конфліктом. Не таємниця, що у певній кількості країн Заходу суспільна думка 

була далеко не монолітною. 

Ворог увесь цей час активно працював з аудиторією зарубіжних країн. Його 

«м’яка сила» застосовувалась доречно, часто у сукупності з іншими «прийома-

ми», і забезпечувала бажаний для ворога результат. Суспільні авторитети, полі-

тичні діячі у багатьох країнах світу у своїй публічній поведінці демонстрували 

прихильність до погляду Росії щодо подій в Україні. Із часом ця позиція отри-

мувала все більше і більше прихильників, а голос України ставав все непомітні-

шим. 
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Такий розвиток подій однозначно послаблював позиції України на міжна-

родній арені та шкодив її іміджу, що, зі свого боку, звужувало можливості для 

співпраці з країнами світу та досягнення реальних позитивних результатів у проти-

стоянні з набагато потужнішим ворогом. Очевидно, позиція останнього була при-

вабливішою для аудиторії, хоча б тому, що його знають скрізь у світі. Водночас 

нам необхідно було постійно і гучно про себе заявляти, пропонувати себе іншим 

як надійного і порядного партнера. 

Відсутність необхідної кількості засобів протиборства з Росією природно 

спонукали українську владу до пошуку потенційних партнерів, здатних сприяти 

вирішенню цього питання. І хоча уряди більшості демократичних країн розуміли 

реальний стан справ, суспільна думка не завжди була на нашому боці. 

Отже, завойовування розуму громадян зарубіжних країн – завдання особли-

во важливе для України. Реальні оцінки фінансових можливостей української 

держави пропонують не так багато варіантів для досягнення бажаного. 

Пропонування себе, особисті зв’язки, підвищення впізнаваності країни зав-

дяки відомим діячам культури і спорту – це найдешевший доступний інструмен-

тарій, наявний в України. 

За іронією долі, трагічні події небаченого в історії незалежної України масш-

табу значно спростили задачу для української влади. Як тільки російські танки 

опинились на українській землі, а російські літаки опинились в українському 

небі, про Україну почули всі. Буквально за добу була досягнута стовідсоткова 

впізнаваність України в усьому світі. 

У цьому контексті окремо хочу зазначити про «послугу» українській дипло-

матії з боку ворога. Його дії зафіксували статуси жертви і нападника для сторін. 

Отриманий козир миттєво був введений в дію. Українська дипломатія, спра-

ведливо апелюючи до принципів західної цивілізації, почала і продовжує вима-

гати захисту, але не себе, а саме тих принципів, які ними неодноразово проголо-

шувались із високих трибун та фіксувались у міжнародно-правових актах. 

Ефективність дипломатичної служби у цей період важко переоцінити. Поста-

чання зброї пришвидшеними темпами, фінансування видатків державного бю-

джету, гуманітарна допомога невійськового характеру, навчання військового пер-

соналу, підтримка ресурсами в натурі, надання іноземними державами та неуря-

довими організаціями прихистку і підтримки особам, що втікають від війни або 

постраждали від її наслідків тощо – результат застосування «м’якої сили» в ро-

боті української дипломатії. 

Сплеск інтересу до України та українського у світі відкрив шлях до культур-

ної експансії. Українська музика, українське кіно, література, мистецтво інших 

напрямів, символіка, мова, історія, кулінарія сьогодні активніше популяризують-

ся у світі, аніж півтора роки тому. Мабуть, найбільш яскравим прикладом сказа-

ного вище був результат пісенного конкурсу «Євробачення 2022» – неочікувана 

перемога України на фоні війни і всупереч прогнозам музичних критиків. На до-

дачу до цього можна згадати численні виступи українських музикантів за кордо-

ном. 

Також вельми ефективною є практика залучення всесвітньо відомих особи-

стостей до пропагування ідеї необхідності допомоги Україні усіма можливими 
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засобами. Присутність людей з такою позицією у інформаційному просторі зару-

біжних країн спонукає суспільство приділяти більше уваги проблематиці війни в 

Україні, сприяє формуванню вигідного для нас бачення ситуації. Як наслідок 

такі тенденції можуть у перспективі забезпечити формування стійкої суспільної 

думки, а вона, зі свого боку, – політичний контекст у відповідних країнах. 

Підсумовуючи, слід відмітити як сучасні реалії те, що Україну у світі знають, 

Україну поважають, Україною захоплюються, Україні співчувають і щиро бажа-

ють допомогти. Таким неймовірно вигідним поєднанням необхідно максимально 

швидко і ефективно скористатися, створивши передумови для того, аби у подаль-

шому втримати та закріпити позитивний імідж України у світі. Очевидно, у по-

воєнний період це завдання ускладниться, оскільки чорно-біла картина розмиєть-

ся і почнуть проявлятися відтінки, на фоні яких сама лише «м’яка сила» може не 

спрацювати. 

Загалом сьогодні «м’яка сила» як здатність приваблювати свою функцію ви-

конує і більшість із критично важливих задач вирішила. Україна отримала май-

же все, щоби держава трималась «на плаву» і стримувала ворога. 
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Відповідно «Стратегії публічної дипломатії Міністерства закордонних справ 

України на 2021–2025 роки» одним із чільних напрямів її реалізації є використан-

ня ресурсів і можливостей цифрової дипломатії. Відповідно до документа укра-

їнська цифрова дипломатія полягає у: 1) взаємодії з міжнародними цифровими 

платформами задля просування позитивного іміджу України в світі, захисті її на-

ціональних інтересів; 2) застосуванні цифрових інструментів під час реалізації 

проєктів публічної дипломатії; 3) використанні потенціалу соціальних мереж / 

онлайн-спільнот для покращення іміджу України на міжнародній арені [6, 15]. 

Цифрова дипломатія займає важливе місце в процесах переходу України до 

європейських стандартів публічної дипломатії, а світова практика використання 


